

土方车下6秒钟极限救人

这位城管小伙候选“中国好人榜”



陈清良

泉州新闻|社会 2025年9月12日 星期四 A09

土方车倒车时将一对母子撞倒,眼看就要碾过——
男子6秒钟从车底极限救人

泉州正能量
培育和践行社会主义核心价值观
存正心 守正道 养正气

早报讯 (融媒体记者林福龙 文/图)土方车倒车时,不慎将站在尾部的一对母子撞倒,眼看就要碾过。危急关头,一名男子恰好经过,毫不犹豫从车底救出母子——这位见义勇为者,就是泉州市城管局环卫中心党支部书记陈清良。

6月21日下午5时40分许,泉州丰泽区府西路往滨海街的非机动车道上,一辆土方车倒车时,未发现后方行人,撞倒母子,造成土方车倒车碾压瞬间电动车撞倒,地上再次撞倒后车底,将被撞倒压伤的女子救出,整个过程仅约6秒钟。

这时,陈清良下楼骑自行车刚好经过。听到呼救声,陈清良看到5米处倒在地上的母子将要被土方车碾压,他毫不犹豫地跳下车,直接冲过去,奋不顾身地撞在倒地中的土方车车底,将快要被撞倒的母子撞飞出来,地上再次撞倒后车底,将被撞倒压伤的女子救出,整个过程仅约6秒钟。

据了解,被救出的颜女士是驾驶员,在泉州区务工,当时她骑着电动车载着6岁的小儿子,准备去接她的大儿子,“土方车一直往右倒车,吓得我大喊尖叫,回忆起惊险瞬间,颜女士依然心有余悸,“如果没小儿子的话,当时情况十分危急,也没想太多,从自行车上跳下来直接就冲了过去。”谈到几天前的救人事件,陈清良如是说。

事故发生后,颜女士手臂多处被擦伤,小儿子的膝盖有轻伤,电动车头外壳已被撞烂,车把也变形了。

当时情况十分危急,陈清良立即拨打110报警,同时,他将倒地的颜女士扶到自行车上,跳下车来直接就冲了过去,直到将母子安全救出后,他默默离开,去掉了自己的孩子,之后又将同事扶到车头,自己被撞倒,车把也变形了。

在将母子安全救出后,他默默离开,去掉了自己的孩子,之后又将同事扶到车头,自己被撞倒,车把也变形了。

为了感谢陈清良的见义勇为之举,昨天下午,颜女士将一面写有“危急关头伸援手,奋不顾身救两人”字样的锦旗送到泉州市城管局,当面向陈清良表达谢意:“这份恩情,一辈子都忘不了!”

早报6月12日相关报道

撑护一伞晴空桃李



9月10日,丰泽区第二实验小学以“撑护一伞晴空 护满园桃李”为主题,举办了一场别开生面的教师节感恩活动。活动通过“敬师佳节”“妙笔生花”“千人同声”等八个环节,将教育家精神融入师生互动,彰显了尊师重教的传统美德。在“星光璀璨,种子花开”环节,快闪表演《种子的愿望》以童声合唱与舞蹈,寓意教师如园丁播撒希望;教

师颁奖典礼上,9名优秀教师获颁“桃李之星”称号;“伞亮登场,花开满园”中,百名学生手持绘有师恩图画的花伞,齐唱《老师我爱你》,并组成“桃李”方阵,为穿过拱门的教师献上鲜花与祝福。据悉,此次活动以伞为媒,既象征教师为学子遮风挡雨,也寓意“教育强国”的薪火相传。(通讯员蔡国清 融媒体记者龚翠玲 摄影报道)

早报讯 (融媒体记者林福龙 文/图)眼看倒在地上的母子就要被土方车碾压,他毫不犹豫地跳下自行车冲了过去,6秒内两次钻进车底救下母子俩……他就是市城管局环卫中心团支部副书记陈清良。近日,他已被推选为2025年第三次“中国好人榜”候选人。

据悉,经过基层干部群众、各地文明办和相关单位推荐,2025年第三次“中国好人榜”候选人事迹展示评议已经正式开始,将持续至9月14日。福建省共有11人被推选为2025年第三次“中国好人榜”候选人,泉州2人入选。

据介绍,37岁的陈清良是中共党员。2025年5月27日下午5时许,丰泽区府西路往滨海街的非机动车道上,一声带着哭腔的尖叫骤然炸响:“救命啊!车要轧到人了!”市民颜女士正骑着电动车,载着6岁的小儿子赶往学校接大儿子。谁料,一辆正在倒车的土方车将这对毫无防备的母子连人带车卷入车底。陈清良刚好下班骑着自行车路过,听到呼救声后,眼看倒在地上的母子将要被土方车碾压时,他顾不上停自行车,直接跳车以百米冲刺的速度朝母子飞奔过去,展开生死营救。事后,他这样描述那一刻的本能反应:“一心只想救人,感觉这是我跑得最快的一次。”

土方车底,小孩头朝里侧倒在地上,随时会被转动的大轮胎碾压到。

生死关头,陈清良临危不乱,身体直接下蹲钻入车底,紧挨着已经要压到身上的车轮,两手分别抓住小孩的大腿和胳膊,拼尽全力向外拖拽。将孩子拖至安全地带后,他的心却再次悬起:车底还有一人。此时土方车的底盘碾压到电动车,车顿了一下。陈清良不确定土方车是否会停车,但他依然再次钻进车底,瞬间把被电动车压伤的颜女士拽了出来。从发现险情到脱困,全程仅6秒钟。此时土方车司机才下车查看情况,而电动车车头已被碾压得严重变形,外壳碎裂。脱险后的颜女士瘫坐在路边,浑身止不住地发抖。而救下两条生命的陈清良留在了现场,协助处理事故,直到确认颜女士的家人赶到现场,他才离开。

6月11日清晨,颜女士带着锦旗来到陈清良的工作单位。当红色的锦旗在办公室展开时,这个沉默寡言的男人被同事们发现,原来他就是网上热议的“车轮下的救人英雄”。面对如潮赞誉,陈清良说:“我是党员,这是我应该做的。其实我跟大家一样,都是很平凡的人,但是关键时刻,我认为每个人都可能成为他人眼中的英雄。”

据悉,陈清良平时乐于助人,上大学起就经常参加志愿服务活动,还坚持无偿献血十多年。在获得公安部门表彰和奖励后,陈清良将奖金全部捐出,他说:“希望帮助更有需要的人。”

育人谱新篇
强师守初心



9月9日下午,安溪县光德中学“铸魂强师守初心 笃行育人谱新篇”2025年秋季开学典礼暨第41个教师节庆祝活动在学校举行,全体师生齐聚校园,共启新程。校长陈春明向全体教师致以节日祝贺,强调要坚守“求光明之道,做德馨之人”的校训,勉励师生共谱新篇。教师代表李淑茹深情阐述育人使命,寄语学生勤学善思、德才兼备。学生代表谢思妍表达了对老师的感恩之情和立志拼搏的决

心。活动表彰了各级优秀师生及集体,包括各年级“学习标兵”“进步之星”,以及校、镇、县级优秀教师和班主任。

学校教育促进会李金宗会长表示,将助力“青蓝工程”,加大青年教师培养支持力度;增设“光德学子成长基金”,鼓励学子探索科创、艺体领域;整合校友资源,搭建更多社会实践平台。乡贤许捷向学校教育促进会捐赠2万元。(融媒体记者黄碧云 通讯员曾雪芳 叶志鹏 摄影报道)

为广大职工打造“一站式”法律服务平台
鲤城推出公益综合性法律服务

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员许培吟)为切实解决职工急难愁盼问题,今年7月,鲤城区总工会联合律师事务所,整合优质法律资源,选派专业律师进驻金龙街道社会治安综合治理中心、常泰街道下店社区工会驿站两个服务点,提供劳动合同纠纷、工伤认定、薪酬福利纠纷、其他劳动权益问题等法律

咨询服务,为广大职工打造零距离、全方位的“一站式”法律服务平台。

“这项法律服务面向全区广大职工,全程免费,旨在切实降低维权成本,助力广大职工轻松学法、用法。”鲤城区总工会工作人员表示,他们每月选取两天,安排轮值律师前往两个服务点提供咨询服务,轮值安排将通过微信公众号

提前发布。“服务时间为上午八点半至十一点半、下午三点半至六点,有需要的市民可自行前往。”

此外,金龙街道社会治安综合治理中心、常泰街道下店社区工会驿站还积极联动12351热线服务平台、福建工会劳动纠纷多元化解网络平台(“闽工枫桥”平台)等线上服务平台,形成线上、线下协

同服务模式,帮助职工便捷、高效维权。

今年以来,鲤城已累计调解案件45件,涉及职工82人,涉及金额116万元,办结率达100%。接下来,鲤城区总工会将持续推进劳动关系和谐建设,通过健全权益保障机制、持续优化劳动条件,帮助广大职工在公平安全的工作环境中实现个人价值。